


Содержание: 
 
1 Применение и преимущества котла .................................................................................................... 3 

2 Teхнические данные котла ................................................................................................................... 3 

3 Описание ................................................................................................................................................ 7 

3.1 Koнструкция котла ........................................................................................................................... 7 

4 Расположение и монтаж ....................................................................................................................... 8 

4.1 Предписания и инструкции ............................................................................................................. 8 

4.2 Возможности расположения ........................................................................................................... 9 

5 Поставка и монтаж .............................................................................................................................. 12 

5.1 Поставка и оснащение .................................................................................................................. 12 

5.2 Порядок монтажа ........................................................................................................................... 13 

5.2.1 Установка дымоотводящей насадки (только для размера 8 – 10 эл.) .................................. 13 

5.2.2 Установка котельного корпуса .................................................................................................. 13 

5.2.3 Размещение шамотных пластин турбулизатора .................................................................... 15 

5.2.4 Moнтаж оболочек и электрооборудования .............................................................................. 16 

5.2.5 Электрическая схема подключения ......................................................................................... 21 

5.2.6 Moнтаж инструмента для чистки .............................................................................................. 24 

5.2.7 Заполнение отопительной системы водой .............................................................................. 24 

5.2.8 Гидравлическая схема котла .................................................................................................... 24 

6 Введение в эксплуатацию ................................................................................................................... 25 

6.1 Koнтроль перед пуском ................................................................................................................. 25 

6.2 Введение котла в эксплуатацию ................................................................................................... 25 

6.3 Элементы регуляции и защиты .................................................................................................... 25 

6.4 Оборудование для отвода избыточного тепла ........................................................................... 26 

6.5 Оборудование для отвода тепла – aккумулирующие баки ........................................................ 27 

7 Oбслуживание котла потребителем .................................................................................................. 28 

7.1 Затопка котла ................................................................................................................................. 28 

7.2 Pабота ............................................................................................................................................. 29 

8 Ремонт .................................................................................................................................................. 29 

9 ВНИМАНИЕ .......................................................................................................................................... 30 

10 Инструкции по ликвидации изделия после окончания его срока службы ...................................... 31 

11 Гарантия и ответственность за дефекты .......................................................................................... 31 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 











  

 7 

 

3 Описание 
3.1 Koнструкция котла 

 

 
 
1. Корпус котла 
2. Откидной колосник 
3. Держатель откидного колосника 
4. Шамотная пластина нижняя 
5. Шамотная пластина верхняя 
6. Турбулизатор 
7. Зольные дверцы (вторичный воздух) 
8. Часть средняя 
9. Загрузочные дверцы 
10. Розетка воздуха (первичный воздух) 
11. Дымовой патрубок 
12. Раковина с вентилятором 
13. Успокоитель для задней части 

(третичный воздух) 

14. Ось регулятора для задней секции 
15. Консоль регулятора правая 
16. Консоль регулятора левая 
17. Фланец отопит. воды с резьбой 
18. Гильза одноместная для датчика воды на 

выходе G1/2“, короткая 
19. Двуxxодовой защитный вентиль DVB 1 – 02 
20. Фланец отопит. и возврат. воды с резьбой 
21. Напускной и выпускной кран  
22. Оболочкa 
23. Держатель выключателя, комплект 
24. Электропанель, комплект с разъемами 
25. Манометр 
26. Шкаф управления 
 

Рис. №. 4 Состав котла  





 

 9 

ЧСН 33 1500 Электротехнические предписания. Ревизия электротехнического 
оборудования  

ЧСН 33 2000-1 изд. 2  Установка низковольтного электрического оборудования - Часть 1: 
Основные аспекты, определение основных характеристик, 
определения 

ЧСН 33 2000-4-41 изд. 2 Установка низковольтного электрического оборудования - Часть 4-41: 
Защитные меры для обеспечения безопасности – Защита от 
поражения электрическим током 

ЧСН 33 2000-5-51 изд. 3  Установка низковольтного электрического оборудования - Часть 5-51: 
Выбор и установка электрооборудования - Общие правила  

ЧСН 33 2130 изд. 2  Установка низковольтного электрического оборудования – Внутренняя 
электропроводка 

ЧСН 33 2180 Электротехнические предписания. Присоединение электрических 
приборов и потребителей. 

ЧСН 34 0350 изд. 2  Требования безопасности для гибких проводов и кабелей проводки 
ЭН 60079-10-1 Взрывоопасные среды. Часть 10-1. Классификация опасных зон. 

Взрывоопасные газовые среды. 
ЭН 60079-14 ред. 3 Взрывоопасные среды. Часть 14. Проектирование, выбор и монтаж 

электроустановок  
ЭН 60252-1 ed. 2 Kонденсаторы для двигателей на переменный ток –Часть 1: Общая 

часть – Исполнение, испытания, расчет – Требования по 
безопасности – Руководство по монтажу и эксплуатации. 

ЭН 60 335-1 изд.2 Электрические потребители для быта и подобныx целей – 
Безопасность – Часть 1: Общие требования. 

ЭН 60 335-2-102 Электрические потребители для быта и подобныx целей – 
Безопасность – Часть 2-102: Особые требования к 
потребителям,сжигающим газовое, нефтяное и твердое топливо, 
содержащим электрические соединения.  

ЭН 60445 изд. 4  Основные требования и принципы безопасности для интерфейса 
человек-машина, маркировка и идентификация – Идентификация 
клемм предметов, концов кабелей и проводников 

ЭН 61000-6-3 ред. 2 Совместимость технических средств электромагнитная (EMC) – Часть 
6-3: Базовые нормы – Эмиссии - Среда жилая, коммерческая и в 
легкой промышленности 

ЭН 61000-3-2 ред. 3  Совместимость технических средств электромагнитная. (EMC) - Часть 
3-2: Ограничения – Ограничения для эмиссии гармонических 
составляющих тока (технические средства с потребляемым током 
<=16 А). 

ЭН 61000-3-3 ред. 2 (ред. 3) Совместимость технических средств электромагнитная (EMC) Часть 
3-2: Ограничения - Ограничение изменений напряжения, колебаний 
напряжения и фликера в низковольтных системах электроснабжения 
общего назначения техническими средствами с потребляемым током 
не более 16 А, подключаемыми к электрической сети при 
несоблюдении определенных условий подключения. 

 

4.2 Возможности расположения 

Размещение котла в жилых помещениях (включая коридоры) запрещено!  
Установка дымоотводов должна обеспечивать достаточную тягу для предотвращения 
образования конденсата и усаживания сажи по всей длине дымохода. 
 
При установке и эксплуатации котла должны быть соблюдены все требования ČSN 06 1008. 
 

Расположение котла с учетом пожарных предписаний: 
1. Расположение на полу из негорючего материала (рис. № 5): 

− котел поставить на негорючий цоколь, выходящий за контуры котла на сторонах на 20 мм и 
только на глубину корпуса котла; 

− если котел расположен в подвале, рекомендуем его поставить на цоколь высотой минимально 
50 мм; 

− котел устанавливают в середине подставки. 
2. Безопасное расстояние от горючих материалов: 

− при установке и эксплуатации котла необходимо соблюдать безопасное расстояние 200 мм от 
горючих материалов класса горючести A1, A2, B и C (D); 





 

 11 

 

Рис. №. 6 Расположение котла в котельной 



 

 12 

 

5 Поставка и монтаж 
5.1 Поставка и оснащение 

Котел упакован в транспортной оболочке и во время транспорта его нельзя опрокидывать, можно 
только наклонять в сторону для снятия оболочки с корпуса котла. Оснащение уложено внутри корпуса 
котла, и доступно после открытия загрузочных дверок.  
 

Стандартная поставка котла: 

• Котел на поддоне с соответствующим числом секций 
• пакет котла 

- раковина с вентилятором, комплект 1 шт 
- фланец отопительной воды 1 шт  
- фланец возвратной воды 1 шт - (для 5 - 7 секц. бол. котла) 
- ручка на щетку 1 шт 
- крюк для удаления шлака 1 шт 
- фланец возвратной воды с разводной трубой 1 шт - (для 8 - 10 секц. бол. котла) 
- дымоотводящая насадка, комплект 1 шт - (для 8 - 10 секц. бол. котла)    
- шамотная пластина нижняя 2 шт / (4 шт – для 10 секц. бол. котла) 
- шамотная пластина верхняя 2 шт / (4 шт – для 10 секц. бол. котла) 
- шамотный вкладыш 1 шт 
- турбулизатор 1 шт 
- производственный щиток 1 шт 
- торгово-техническая документация 1 шт 

• комплект оболочек вкл. зольникa соответс. размеров, вкл. изоляции 1 шт 
• пакет оболочки  1 шт 

- шайба 5,3 4 шт 
- соединит.стержень 4 шт 
- пружинный заxват 4 шт 
- болт ST 4,8 x 13 10 шт 
- болт M5 x 12 4 шт 
- гайка M10 4 шт 
- шайба 10,5 4 шт 

• пакет электрооборудования котла 1 шт 
- шкаф управления 1 шт 
- держатель концевого выключателя, комплект 1 шт 
- электропанель (планка, оснащённая разъёмами) 1 шт 
- болт M5x12 4 шт 
- шайба 5,3 веерная 4 шт 
- болт ST 4,8 x 13 10 шт 
- болт M4 x 10 2 шт 
- шайба 4 2 шт 
- шайба 4,3 2 шт 

• комплект проводов 1 шт 
- флексо 1 шт 
- датчик ГВ 1 шт 
- датчик оборотов (датчик Холла вентилятора) - присоединение 1 шт 
- разъем насоса ЦО 1 шт 
- разъём насоса ГВ 1 шт 
- подключение вытяжного вентилятора 1 шт 

• пакет 1 шт 
- гильза термостата 1/2" для 1 датчика 1 шт 
- регулировочный винт дросселя 2 шт 
- впускной и выпускной кран G 1/2" 1 шт 
- болт M6 x 10 2 шт 
- шайба 6,4 2 шт 
- гайка M10 8 шт 
- шайба 10,5 8 шт 
- болт M8 x 20 4 шт  
- шайба 8,4 большая 4 шт 
- гайка M8 4 шт 
- уплотнение (безазбестовое) 90 x 60 x 3 2 шт 
- уплотнение 60x48x2 1 шт 



 

 13 

- котловая пробка 1 шт 
- манометр 1 шт 
- пружина кпилляра 1 шт 
- наконечник на острие 1 шт 
- манипуляционный ключ 1 шт 
- скребок на острие 1 шт 
- крюк комплект 1 шт 
- крюк 30 x 80 x 110 1 шт 
- уплотняющий шнур D 6, L=1130 мм  1 шт - (для 8 - 10 секц. бол. котла) 
- шайба 8,4 4 шт - (для 8 - 10 секц. бол. котла) 
- гайка M8 4 шт - (для 8 - 10 секц. бол. котла) 

 
Необходимое оснащение (не входит в поставку): 

• Двуxxодовой защитный клапан DBV 1 - 02 вкл. siseal 10 г.  1 шт 
• Предохранительный клапан  1 шт  
• Фильтр 3/4“  1 шт 
 
Оснащение котла заказанные как „необходимое оснащение“ не являются составной части 
основной цены котла. 
 

5.2 Порядок монтажа 

5.2.1 Установка дымоотводящей насадки (только для размера 8 – 10 эл.) 

 

Рис. №. 7 Установка дымоотводящей насадки 
 
1. В пазы в заднем элементе вложите уплотнительный шнур (1). 
2. Дымоотводящую насадку (2) прикрепите с помощью шайб 8,4 (3) и гаек M8 (4). При затягивании 

будьте осторожны, поскольку материал дымоотводящей насадки очень хрупкий. 

5.2.2 Установка котельного корпуса 

1. Установить котельный корпус на цоколь  

1. Уплотнительный шнур 
2. Дымоотводящая насадка 
3. Шайба 8,4 
4. Гайка M8 



 

 14 

2. Mежду фланцем отопит. воды (2) и котлом вложить уплотнение (1), потом присоединить с 
помощью 4 шт гаек M10(4) и 4 шт шайб 10,5 (3) к котлу. (по расположению в котельной). Выход 
отопит. воды соединить сваркой с отопительной системой. 

3. Mежду фланцем возвратной воды (6) и котлом вложить уплотнение (5), потом присоединить с 
помощью 4 шт гаек M10 (8) и 4 шт шайб 10,5 (7) к котлу. Нижний выход возвратной воды 
соединить сваркой с отопительной системой.  

4. Согласно рис. № 24 соединить двухходовой защитный клапан DBV 1 - 02 с фланцем возвратной 
и отопительной воды (6) и с вводом охлаждающей воды и выводом излишнего тепла. 

5. Установить напускной и выпускной кран (9) во фланец возвратной воды (6). 
6. На дымовую насадку насадить раковину с вентилятором (12) и зафиксировать при помощи 4 шт 

болта M8 x 20 (13), 4 шт больших шайб 8,4 (17), 4 шт гаек M8 (16). 
7. На раковину с вентилятором (12) насадить дымовую трубу и ввести в отверстие дымохода. 

Диаметр дымовой трубы 160 мм.  
8. Oтверстие с резьбой JS 6/4“ в передней секции закрыть заглушкой JS 6/4“. Под заглушкой 

установить уплотнение Ø 60 x 48 x 2. 

 
1. Уплотнение φ 90 x 60 x 3 
2. Фланец отопит. воды с резьбой 
3. Шайба 10,5 
4. Гайка M10 
5. Уплотнение φ 90 x 60 x 3 
6a Фланец отопительной и возвратной воды с 

резьбой 
6b Фланец возвратной воды с 

разделительной трубой 
7. Шайба 10,5 

8. Гайка M10 
9. Напускной и выпускной кран 
10. Двуxxодовой защитный клапан DBV 1 – 02 
11. Гильза датчика термостата безопасности 
12. Раковина с вентилятором 
13. Болт M8 x 20  
14. Обратный клапан 
15. Гильза термостата 1/2" для 1 датчика 
16. Гайка M18 
17. Шайба большая 8,4

Рис. №. 8 Установка котельного корпуса 



 

 15 

5.2.3 Размещение шамотных пластин турбулизатора 

Для котла с 5 – 9 секциями 

 
 
1. шамотная пластина 

1a) 5-секционный 
1б) 6 – 9-секционный 

2. шамотная пластина нижняя 
3. шамотная пластина верхняя 
4. турбулизаторы 

Рис. №. 9 Размещение шамотных досок и турбулизаторов в разрезе 
 

1. Шамотный вкладыш (1), вставим в отверстие в нижней задней части камеры сгорания, таким 
образом, чтобы она не выступала. 

2. Через загрузочную дверцу вложим шамотные пластины нижние (2), на них до замыкания 
шамотные пластины верхние (3). 

3. В отверстие между ребрами секций котла над камерой сгорания вложим металлические 
турбулизаторы (4). 

 



 

 16 

Для 10-секционного котла 

 
 
1. шамотный вкладыш 10-секц. 
2. шамотная пластина нижняя с отверстиями 
3. шамотная пластина нижняя  

4. шамотная пластина верхняя короткая 
5. турбулизаторы 

Рис. №. 10 Размещение шамотных пластин и турбулизаторов в разрезе  
 
1. Шамотный вкладыш (1), вставим в отверстие в нижней задней части камеры сгорания, таким 

образом, чтобы она не выступала. 
2. Через загрузочную дверцу вложим шамотные пластины нижние с отверстиями (2), потом 

шамотные пластины нижние (3), на них до замыкания шамотные пластины верхние короткие (4) и 
шамотные пластины верхние длинные (5). 

3. В отверстие между ребрами секций котла над камерой сгорания вложим металлические 
турбулизаторы (4). 

 

5.2.4 Moнтаж оболочек и электрооборудования 

 
1. Вынуть оболочку, шкафы управления, электропанель с разъемами и соединительным 

материалом из упаковки. 
2. На резьбу верхних анкерных болтов насадить 2 шт сниженной консоли (1) и закрепить иx с 

помощью 4 шт гаек M10 (3) и 4 шт шайб 10,5 (2) - (см. рис. № 11). 
3. Обе боковых панелей корпуса (1 и 9) оборудовать 2 пружинными зажимами (2).  
4. С боковой панели корпуса (1 или 9 - по мере необходимости) удалить изоляцию и выломить в 

задней части отверстие для панели электрических разъемов.  
5. Через выломанное отверстие в боковой панели корпуса протянуть комплект держателей 

концевого выключателя вместе с пучком кабелей для блока управления. Электрическую панель с 
разъемами привинтить при помощи 10 болтов ST 4,8 х 13 и 2 шт веерных прокладок 4,3.  

6. Если электрическая панель с разъемами находится на левой боковой панели корпуса (1), 
привинтить к этой части комплект держателей концевого выключателя (см. подробно деталь B на 
рис. № 17 и рис. № 12) при помощи 2 болтов М4 х 10 и зафиксировать 2 шт гаек M4 и шайб 4, 3. 
Вернуть изоляцию на место. Электрические кабели не должны касаться корпуса котла. Пучок 
кабелей для шкафа управления должен выходить в верхней части левой боковой панели 
корпуса.  
6.1 Откройте загрузочные дверцы и установите комплектную левую боковую панель корпуса (1) 

на нижние анкерные болты а верхнюю часть соедините со сниженными консолями при 
помощи двух болтов M5 x 12 (10) и 2 шайб х 5,3 (11) (см. рисунок № 17).  



 

 17 

6.2 Правую боковую панель корпуса (9) установите на нижние анкерные болты, а верхнюю часть 
соедините со сниженными консолями при помощи 2 болтов M5 x 12 (10) и 2 шайб 5,3 (11) 
(см. рисунок № 17).  

 

Рис. №. 11 Монтаж консолей оболочки 
 

7. Если эл. панель с разъемами находится на правой боковой панели корпуса (9), вложите 
изоляцию. Электрические кабели не должны прямо касаться корпуса котла. Пучок кабелей 
для шкафа управления должен выходить в верхней части левой боковой панели корпуса.  

 
 

1. Концевой выключатель 
 

 

 

1. Датчик ЦО  
(центральное 
отопление) 

2. Датчик температуры 
дымовых газов 

3. Датчик ТВ (теплой воды) 
4. Датчик оборотов 

вытяжного вентилятора 
MV1 (ČO) 

5. Вытяжной вентилятор 
(MV1) 

6. Насос ТВ (Q3) 
7. Насос ЦО (Q1) 
8. Сеть 230 В/50 Гц 
 

Рис. №. 12 Комплект держака 
концевого выключателя 

Рис. №. 13 Электропанель, комплект с разъемами 

 

1. Сниженная консоль (2 шт) 
2. Шайба 10,5 (4 шт) 
3. Гайка M10 (4 шт) 
4. Гнездо для термостата 

безопасности 
5. Гнездо для манометра 



 

 18 

7.1 Правую боковую панель корпуса котла (9) установите на нижние анкерные болты, а верхнюю 
част соединить со сниженными консолями при помощи 2 болтов M5 x12 (10) и 2 шайб 5,3 
(11) (см. рисунок № 17).  

7.2 С левой боковой панели корпуса удалить изоляцию и привинтить комплект держателей 
концевого выключателя (рисунки №. 12 и № 17) 2 болтами М4 х 10 и зафиксировать их 
двумя гайками M4 и шайбами 4,3. Кабель концевого выключателя должен выходить в 
верхней части левой боковой панели корпуса.  

7.3 Откройте загрузочные дверцы и укомплектованную левую боковую часть корпуса котла (1) 
установите на нижние анкерные болты а верхнюю часть соедините со сниженной консолью 
при помощи двух болтов M5 x 12 (10) и 2 шайб 5,3 (11) (см. Рис. № 17).  

8 На наплавление задней части привинтить при помощи болта М6 х 10 и веерной шайбы 6,3 
защитный провод, подключенный от эл. панели с разъемами.  

9 С верхней части корпуса (1) снять изоляцию и положить ее на корпус котла. Электрические 
кабели не должны прямо касаться корпуса котла. На верхней части корпуса (1) установить  
4 шт соединительных шипов (2) (рисунок № 14).  

 

Рис. №. 14 Верxняя часть оболочки котла 
 
10 В соответствии с рисунком № 14 при помощи 4 шт болтов М5 х 12 (4) и веерных шайб 5,3 

привинтить шкаф управления (3) к верхней крышке корпуса котла (1).  
11 Отверстие в верхней части корпуса вставить манометр (8 – рисунок № 14), а капилляр 

манометра ввинтить в обратный клапан для манометра (15).  
12 Капилляр термостата безопасности вставить в гильзу котла (16) – см. рисунок № 17, и 

зафиксировать пружиной капилляра.  
13 Пучок кабелей с разъемами для шкафа управления протянуть через отверстие в крышке котла и 

провести электрическое подсоединение шкафа управления в соответствии со схемой (см. гл. 
5.2.5).  

14 Установить и привинтить верхнюю часть шкафа управления (7 – рис. 14) при помощи 4 болтов  
ST 4,2 х 9,5 (6 – рисунок № 14).  

15 Верхнюю крышку корпуса (12 – рисунок № 17) установить на котел. Электрические кабели не 
должны прямо касаться корпуса котла.  

16 На заднюю часть корпуса (13 – рисунок № 17) установить изоляцию, заднюю часть укрепить 
болтами к верхней и боковым панелям (частям) корпуса при помощи болта ST 4,2 х 13  
(14 – рисунок № 17).  

17 Датчик ЦО (центральное отопление) вставить в гильзу для датчика ТВ и зафиксировать 
пружиной капилляра – см. рисунок № 15. 

1. Верxняя часть оболочки 
2. Соединительный. стержень 
3. Коробкa управления 
4. Болт M5 x 12 
5. Podložka веерная 5,3 
6. Болт 4,2 x 9,5 
7. Берxняя часть коробки 
8. Манометр 



 

 19 

 

Рис. №. 15 Размещение гильзы датчика ОВ 
 

18 Датчик температуры дымовых газов поместить в дымоходе на расстоянии 3 х D (диаметр) 
дымохода от раковины вентилятора и зафиксировать при помощи болта.  

19 Закончить эл. подсоединение вытяжного вентилятора, насосов и датчики ТВ (горячая вода) в 
соответствии с эл. схемой (см. гл. 5.2.5).  

 

Рис. №. 16 Болт отверстия для воздуxа 

1. Гильза термостата 1/2" для 
1 датчика 

 

1. Болт отверстия для 
воздуxа 



 

 20 

 
 
1. Левая боковая часть оболочки  
2. Пружинный заxват (4 шт) 
3. Держак концевого выключателя, комплект 
4. Болт M4 x 10 (2 шт) 
5. Шайба пружина 4 (2 шт) 
6. Шайба 4,3 (2 шт) 
7. Электропанель, комплект с разъемами 

8. Болт ST 4,8 x 13 (10 шт) 
9. Правая боковая часть оболочки  
10. Болт M5 x 12 (4 шт) 
11. Шайба 5,3 (4 шт) 
12. Верxняя часть оболочки 
13. Задняя часть оболочки 
14. Болт ST 4,2 x 13 (10 шт) 
15. Держатель инструмента для очистки 

 
 

Рис. №. 17 Oболочки котла 
 









 

 24 

5.2.6 Moнтаж инструмента для чистки 

Для монтажа или демонтажа щетки и крючка (если поставляются) использовать обычный монтажный 
инструмент и кожаные рукавицы.  

 

5.2.7 Заполнение отопительной системы водой 

Твердость воды должна отвечать ЧСН 07 7401 и в случае, если твердость воды не отвечает, 
необходимо воду обработать в соответствии с разд. 5.1. 
Оотпительные системы с открытым расширительным сосудом позволяют прямой контакт 
отопительной воды с атмосферой. В отопительном периоде расширяющаяся вода в сосуде 
поглощает кислород, который повышает коррозийное воздействие и одновременно 
существенно испаряется вода. Для дополнения можно использовать только воду, имеющую 
значения по ČSN 07 7401. 
Отопительную систему необходимо тщательно промыть, чтобы выпустить все нечистоты.  
Во время отопительного сезона необходимо поддерживать постоянный объем воды  
в отопительной системе. При дополнении отопительной системы водой необходимо следить за тем, 
чтобы воздух не насасывался в систему. Воду из котла и отопительной системы нельзя выпускать 
или использовать, кроме случаев необходимого ремонта и т.п. При выпуске воды и заполнении новой 
водой повышается опасность коррозии и образования отложений. Если необходимо дополнить 
воду в отопительной системе, то ее дополняют после охлаждения котла, чтобы исключить 
повреждение секций.  
После заполнения котла и отопительной системы необходимо сконтролировать 
герметичность всех соединений. 
Если используется двуxxодовой защитный клапан DBV 1 - 02, то охлаждающая вода 
добавляется постепенно в возвратную воду.  
Окончание монтажа и проведение испытания по отоплению должно быть записано в 
” Гарантийном листе ”. 
 

5.2.8 Гидравлическая схема котла 

 
1 Котел 
2 Отопительная система 
3 Резервуар ТВ  
4 Насос  

5 Предохранительный клапан 
6 Расширительный бак 
7 Обратный клапан 

Рис. №. 21 Гидравлическая схема котла LIGNATOR с резервуаром ТВ 



 

 25 

 

6 Введение в эксплуатацию  
 
Введение котла в эксплуатацию могут осуществлять только специализированные монтажные 
фирмы, уполномоченные для данной деятельности.  
 

6.1 Koнтроль перед пуском 

Перед пуском котла в эксплуатацию необходимо сконтролировать:  

1. Заполнение отопительной системы водой (контроль манометра) и герметичность системы. 
2. Присоединение к дымовой трубе – это присоединение можно осуществить только  

с согласием предприятия трубочистов (ревизия дымовой трубы). 
3. Функцию духходового предохранительного клапана DBV 1 – 02. 
 

6.2 Введение котла в эксплуатацию 

1. Затопить котел. 
2. Разогреть котел на требуемую рабочую температуру. Рекомендуемая температура воды на 

выцоде (ÚT) 80 °C. 
3. Сконтролировать функцию защитного оборудования от перегрева (двуxxодовой защитный 

клапан DBV 1 - 02) 
4. Эксплуатировать котел в рабочем состоянии по соответствующим нормам. 
5. Опять сконтролировать герметичность котла. 
6. Ознакомить потребителя с обслуживанием котла. 
7. Сделать запись в гарантийном листе.  
 

6.3 Элементы регуляции и защиты 

Манометр - используется для определения давления воды в котле. 

Термостат безопасности (невозвратный) - служит в качестве защиты от перегрева котла.  
Он устанавливается на температуру 95 °C. В случае отказа необходимо после охлаждения котла 
термостат безопасности вручную отключить. (Отвинтите черную крышку термостата безопасности и 
подходящим предметом нажмите на кнопку). Активация термостата безопасности выключает 
вытяжной вентилятор и сигнализируется оранжевой контрольной лампочкой на панели шкафа 
управления. 
Регулятор ST 81 - обрабатывает данные с датчиков температуры воды на выходе (ЦО – центральное 
отопление), температуры для горячей воды (ТВ) резервуара и температуры дымовых газов.  
В соответствии с данными происходит управление модулирующего вытяжного вентилятора, насоса 
ЦО (центральное отопление) и насоса ТВ (горячая вода). 

Концевой выключатель загрузочной дверцы – включается при каждом открытии загрузочной 
дверцы (происходит выключение концевого выключателя) вытяжной вентилятор работает на 
максимальной мощности и тем самым предотвращает выход дымовых газов в помещение котельной. 
После закрытия загрузочной дверцы (концевой выключатель включается) мощность вытяжного 
вентилятора возвращается в автоматический режим. 

 
1. Регулятор ST 81 
2. Сигнализация термостата безопасности 

3. Предохранитель 
4. Термостат безопасности 

Рис. №. 22 Шкаф управления 





 

 27 

Pегулярный уxод 
 

При контроле 1x зa 1 год повернуть головку защитного клапана, чтобы устранить нечистоты, 
осажденные в клапане. Вычистить фильтр на вxоде оxлаждающей воды.  

 
1 – Kотeл 
2 – Двуxxодовой защитный.клапан DBV 1 – 02 
3 – Предоxранительный клапан 
4 – Редукционный вентиль 
5 – Фильтр 
6 – Шаровой кран 
7 – Насос 

8 – Удаление избыточного тепла 
9 – Выпускной вентиль 

I – Вxод xолодной воды 
II – Выxод отопительной воды 
III – Вxод возвратной воды 

Рис. №. 24 Рекомендуемая сxема включения двуxxодового защитного клапана DBV 1 – 02 
 

6.5 Оборудование для отвода тепла – aккумулирующие баки 

В случае, если требуемый объем более, чем 300 л рекомендуем установить аккумулирующий бак. 
Расчет минимального oбъема теплообменника сосуда: 
 

Vsp = 15Tb x QN (1-0,3 x (QH/Qmin)) 
где  
Vsp  oбъем аккумулир. бака в л 
QN  номинальная тепловая мощность в кВт 
Tb  время горения в час 

QH  тепловая нагрузка зданий в кВт 
Qmin  минимальная тепловая мощность в кВт 

  

Размеры аккумулирующего резервуара у котлов для центрального отопления, которые работают на 
предписанное топливо, должны быть определены в зависимости от мощности, которые должен иметь 
максимальный аккумулирующий резервуар. В том случае, если расчетный объем меньше, чем 300 л, 
нет необходимости иметь данный аккумулирующий резервуар. 
 
В случае использования аккумулирующего бака, котел можно снова затопить или же 
дополнить топливо в том случае, если котел прогорел до основания топки, а аккумулирующий 
бак пуст или остыл. 

ВНИМАНИЕ!  Несоблюдение этого правила приводит к экстремальному загрязнению 
теплообменника 







 

 30 

 

9 ВНИМАНИЕ 
 
1. Котел можно использовать только для целей, для которых был предназначен. 

2. Котел могут обслуживать только взрослые лица, ознакомленные с данной инструкцией по 
обслуживанию. Недопустимо оставлять дети без надзора взрослых у котла. Запрещается 
вмешательство в конструкцию котла, которое могло бы угрожать здоровью 
обслуживающего персонала или жителей.  

3. Котел не предназначен для применения лицами /включая детей/, которым физическая, 
ментальная неспособность или недостаток опыта и знаний препятствуют в безопасном 
применении потребителя, если за ними не будет дозор или если не были инструктированы 
по применению потребителя лицом, ответственным за иx безопасность.  

4. Необходимо обеспечить, чтобы дети не играли с потребителем.  

5. В случае опасности возникновения и проникновения горючих паров в котельную, или при 
работах, при которых возникает временная опасность пожара или взрыва (покрытие 
полов, окраска горючими красками) котел должен быть перед началом работ выведен из 
эксплуатации. 

6. При затопке котла ЗАПРЕЩЕНО использовать горючие жидкости. 

7. Во время работы ЗАПРЕЩЕНО перегревать котел. 

8. На котел и на расстояние, меньше чем безопасное от котла, нельзя укладывать предметы 
из горючих материалов.  

9. При выбирании золы из котла нельзя на расстоянии мин. 1500 мм от котла располагать 
горючие вещества.  

10. При работе котла с температурой ниже 60 °C может появиться роса на корпусе котла,  
т.е. низкотемпературная коррозия, которая сокращает срок службы корпуса котла, 
Поэтому рекомендуем эксплуатировать котел при температуре 60 °C и выше. 

11. В случае использования аккумулирующего бака, котел можно снова затопить или же 
дополнить топливо в том случае, если котел прогорел до основания топки, а 
аккумулирующий бак пуст или остыл. ВНИМАНИЕ! Несоблюдение этого правила приводит 
к экстремальному загрязнению теплообменника 

12. После окончания отопительного сезона необходимо тщательно вычистить котел, 
дымоходы и дымовой наконечник. Намазать графитным жиром поворотные цапфы, 
механизм дымовой заслонки и другие подвижные части на котле. Котельную 
поддерживать в чистом и сухом состоянии.  

13. В том случае, когда котел не используется (напр., в летний период), необходимо его 
отсоединить от эл. сети по причине возможного повреждения атмосферными 
электрическими разрядами (молнией)! 

14. Признаки коррозии на корпусе котла не относятся к дефектам и не влияют на функцию 
котла.  

15. В системе необходимо установить предохранительный клапан на максимальное давление 
400 кПа, размеры которого должны соответствовать номинальной мощности котла. 
Предохранительный клапан должен быть расположен непосредственно за котлом. Между 
предохранительным клапаном и котлом не нельзя размещать запорный клапан. В случае 
возникновения любых других вопросов, свяжитесь, пожалуйста, с нашими договорными 
монтажными фирмами и организациями по сервисному обслуживанию. 

16. В случае срабатывания двуxxодового защитного клапана, когда может поступать вода, не 
отвечающая ČSN 077401, необходимо воду в системе обработать так, чтобы она опять 
отвечала норме. 

17. Установка дымохода должна обеспечить достаточную тягу для предотвращения 
образования конденсата и осаждения сажи по всей длине дымохода.  

18. При монтаже, установке и обслуживании потребителей необходимо соблюдать нормы, 
действующие в соответствующем государстве. 

При несоблюдении данных условий нельзя требовать гарантийного ремонта.  
 



 

 31 

10 Инструкции по ликвидации изделия после окончания его 
срока службы  

 
VIADRUS a.s. контрагентом фирмы EKO–KOM a.s. с клиент. номером F00120649.  
Упаковка исполняет ЭН 13427. 
 

Упаковку рекомендуем ликвидировать следующим образом: 
- пластмассовая пленка, картон, - в утильсырье;  
- металлическая стягивающая лента, - в утильсырье;  
- деревянный поддон предназначен для одноразового использования и его нельзя как изделие 

далее использовать. Его ликвидация проводится по закону 477/2001 Сб. и 185/2001 Сб. в 
последующей редакции предписаний.  

 

Ввиду того,что изделие конструировано из обычных материалов, рекомендуем отдельные части 
ликвидировать следующим образом: 
- теплообменник (серый чугун), - в утильсырье;  
- трубопроводы, оболочки, - в утильсырье;  
- остальные металлические части, - в утильсырье;  
- изоляционный материал ROTAFLEX, - посредством фирмы, занимающейся сбором и 

ликвидацией отходов. 
 

В случае потери полезных свойств изделия можно использовать обратный забор изделия 
(если он введен), в случае, если начинатель прокламирует, что является отбросом, потом  
с этим отбросом манипулируется по предписаниям действующей легислатуры данной страны. 
 
 

11 Гарантия и ответственность за дефекты 
 
VIADRUS a.s. предоставляет гарантию: 
– на котел в течение 24 месяцев от даты введения изделия в эксплуатацию, максимально в течение 

30 месяцев от даты отгрузки из VIADRUS a.s.; 
– на корпус котла 5 лет от даты отгрузки из VIADRUS a.s. 
 

При рекламации оболочки заказчик обязан предложить табличку на упаковке оболочки котла. 
Она расположена на картоне, в котором транспортируется оболочка.  
Потребитель обязан передать введение в эксплуатацию специализированной монтажной 
фирме, регулярный ремонт и устранение дефектов предоставить договорной сервисной 
организации, аккредитированной изготовителем котла VIADRUS a.s., в противном случае 
гарантия на правильную функцию котла не действительна.„Сертификат о качестве и 
комплектности котла LIGNATOR“ служит после заполнения как ” Гарантийный лист”. 

На котле необходимо проводить регулярный ремонт - потребителем 

О дефектах необходимо сообщать без промедления всегда в письменной форме и по 
телефону.  

При несоблюдении указанных инструкций гарантия от изготовителя не будет признана.  

Изготовитель оставляет за собой право на изменения, проводимые в рамках инновации 
изделия, которые могут отсутствовать в данной инструкции. 

Гарантия не распространяется на:  
-  дефекты, вызванные неправильным монтажом и неправильным обслуживанием изделия, а 

также неправильно проводимым ремонтом см. разд. 8; 
- повреждения изделия при транспорте или другие механические повреждения;  
- дефекты, вызванные неправильным хранением;  
- дефекты, возникшие в результате несоблюдения качества воды в отопительной системе 

см. разд. 4.1 и 5.2.7 или в результате применения незамерзающей смеси; 
- дефекты, возникшие в результате несоблюдения инструкций, указанных в данном 

руководстве;  
- дефекты, возникшие в результате стихийных бедствий или форс-мажорных обстоятельств. 

 



 

 32 





 

 



 

 




